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Spoštovani,

v Uradu za enake možnosti smo preučili predlog, da vlada RS pripravi zakon, ki bo na 
naslednjih volitvah obvezujoč za vse stranke in sicer, da mora vsaka stranka na seznam 
volilnih list obvezno umestiti 50 % žensk. Priprava volilne zakonodaje ne sodi med pristojnosti 
Urada za enake možnosti, vendar pa kljub temu podajamo našo oceno predloga, saj se nanaša 
na sprejetje posebnega ukrepa, kakor jih določa Zakon o enakih možnostih žensk in moških:

Zakon o enakih možnostih žensk in moških (Ur. l. RS, št. 59/2002), ki določa skupne temelje za 
izboljšanje položaja žensk in ustvarjanje enakih možnosti žensk in moških na političnem, 
ekonomskem, socialnem, vzgojno-izobraževalnem ter na drugih področjih družbenega 
življenja, za odpravljanje neuravnotežene zastopanosti spolov in neenakega položaja oseb 
enega spola uvaja posebne ukrepe, torej začasne ukrepe, ki so namenjeni ustvarjanju enakih 
možnosti žensk in moških ter spodbujanju enakosti spolov. Isti zakon v drugem odstavku 7. 
člena določa, da obstaja neuravnotežena zastopanost spolov, če je zastopanost enega spola 
na posameznem področju družbenega življenja ali njegovem delu nižja od 40 % (definicija je 
povzeta po resolucijah Evropskega parlamenta). Seveda pa si lahko cilje zastavimo tudi višje, 
torej pri enaki zastopanosti oziroma udeleženosti obeh spolov. 

Na Uradu za enake možnosti tako podpiramo vse posebne ukrepe, ki prispevajo k odpravljanju 
neenakosti in izboljšanju položaja tistega spola, ki je na nekem področju v slabšem položaju. 
Konkretni predlog, ki se nanaša na področje zastopanosti žensk na mestih političnega odlo
čanja in pravi, da bi morale politične stranke na volilne liste umestiti 50 % žensk, bi morali - po 
naši oceni - dodelati. Ni namreč vseeno, na katerih (izvoljivih ali neizvoljivih) mestih na 
kandidatni listi se kdo nahaja. Nekatere države (npr. Francija) so uzakonile princip zadrge (torej 
izmenično pojavljanje enega in drugega spola na kandidatni listi) – takšen ukrep se je po 
dosedanjih izkušnjah pokazal za zelo učinkovitega in v praksi pomeni pomemben korak k 
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enakosti spolov. 

S spoštovanjem,

Pripravil/a:
mag. Sonja Robnik mag. Tanja Salecl
podsekretarka direktorica
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